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六安市“五个优先五个一批”
助力贫困劳动者返岗复工
为破解疫情期间劳务输出难题、化解贫困劳动者返岗复工风险，六安市结合实际、创新方法，积极开展“五个优先五个一批”，助力贫困劳动者早日返岗到岗。

一是优先外出，“点对点”输送一批。主动加强与上海、苏州、温州等长三角发达地区人社部门沟通联系，采取“互联网+招聘”方式摸清省外市外企业用工需求，同时密切与在外创业者协会、商会联系，采取“点对点”包车运输方式，“专人、专车、专厂、专线”，优先让贫困劳动者“出家门上车门、下车门进厂门”，确保贫困劳动者安全健康到岗。截至3月19日，全市通过“点对点”输送和自行外出的贫困劳动者外出务工9.9万人。
二是优先吸纳，本地企业招聘一批。帮助市县（区）企业解决复工复产用工问题，实现本地就业创业6.9万人。开展网上招聘暨2020年“春风行动”网络招聘会，优先推荐贫困户上岗，通过“六安招聘网”、人社APP、中国移动等三大运营商、微信、抖音、网上直播、便民宝等多种手段，面向贫困劳动者共发布1.6万个岗位，多渠道供贫困劳动者自主选择。截至3月19日，共有1890名贫困劳动者通过网络招聘会初步达成就业意向。

三是优先复工，扶贫车间吸纳一批。全市认定就业扶贫车间156个，吸纳员工总数5135人，其中建档立卡贫困劳动者1496人。印发《关于推进就业扶贫车间有序复工复产工作的通知》，全力推进就业扶贫车间复工复产。截止3月19日，全市156家扶贫车间已全部复工，复工率100%，到岗劳动者4713人，其中贫困劳动者1175人，返岗率78.5%。
四是优先安置，公益岗位托底一批。乡镇村在原有的一批保洁、保绿、护路、护林、护水等贫困劳动者公益岗位基础上，结合疫情防控需要开发镇村防疫消杀、村居巡查、卡点值守等临时性辅助岗位，优先选聘贫困劳动者上岗。截至目前，全市总共开发的公益岗位解决了2.9万名贫困劳动者上岗就业。
五是优先服务，居家就业解决一批。对于因照顾家中老小弱幼无法外出务工、受疫情影响暂未外出务工的贫困劳动者及弱劳动力，加强与当地企业、就业扶贫车间的沟通协调，采取领材料回家加工等办法居家就业3000余人。
（根据六安市提供材料整理）    
金寨县聚焦“五抓”
全力打好脱贫攻坚“春季攻势”
为深入贯彻习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上讲话精神，落实省委、省政府脱贫攻坚决策部署，金寨县在抓好疫情防控的同时，围绕年度脱贫目标，靶向施策，多措并举扎实推进脱贫攻坚“春季攻势”。
一是聚焦任务抓落实。及时传达全省脱贫攻坚“春季攻势”会议精神，进一步统一思想，凝聚共识，确保如期高质量完成脱贫攻坚目标任务。安排部署2020年脱贫攻坚各项工作，细化分解各帮扶单位和各乡镇工作任务，要求全面做好大排查、两业、项目建设等各项工作，对标对表找差距、补短板、强弱项，做到思想不松懈、工作不松劲，力量不减弱，确保实现高质量脱贫。
二是聚焦责任抓排查。结合疫情防控，发动驻村扶贫工作队、驻村工作专班、帮扶责任人通过入户排查、电话联系等方式，认真查漏补缺，全面排查贫困户和边缘户家庭收入、“两不愁三保障”及饮水安全情况、疫情对增收的影响情况，建立问题台账，逐户逐人“把脉问诊”，修订完善“一户一方案、一人一措施”，强化帮扶手段，及时解决当前贫困户群众生产生活中的燃眉之急。
三是聚焦增收抓帮扶。积极谋划帮扶项目，落实帮扶资金，帮助解决实际困难。及时摸排滞销农产品情况，开展消费扶贫，通过商超对接、定点采购等方式帮助解决滞销农副产品问题。加强疫情期间春耕生产技术指导服务，指导贫困群众因时因地有序开展春耕生产，推进特色产业。积极开发开发公路养护、治安巡查、公共设施管理等公益性岗位，安排贫困劳动力就近、就地就业。
四是聚焦项目抓进度。为确保扶贫项目有力推进，成立项目服务工作专班，层层分解建设任务落实到岗到人，深入各乡村开展调研摸排，解决好当前企业遇到的发展难题。针对已开工建设项目，要求企业严格落实防控措施，在确保工程质量的同时，加快施工进度。深入项目建设一线，现场协调解决项目建设中存在的困难和问题，稳步推动扶贫项目建设。
五是聚焦督促抓推进。强化工作责任，狠抓工作落实，深入村组一线指导工作，暗访落实，发现问题立即督促整改。同时，纪检部门对疫情防控和脱贫攻坚“春季攻势”期间搞形式主义、弄虚作假、落实不力、行动迟缓的，严格执纪问责，用“精准监督”护航“精准扶贫”。  

（根据金寨县提供材料整理）   
主送：省委常委，省政协主席，省人大常委会副主任，省政府副省长，

省政协副主席，国务院扶贫办，省直定点帮扶牵头单位。

抄送：省政府秘书长，省委、省政府有关副秘书长，省扶贫开发领导小组成员单位，各市、县（市、区）党委、政府，各市、县（市、区）扶贫办。
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