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南陵县人民政府办公室
关于印发不动产登记与居民水电气联动过户工作实施方案的
通 知
大浦试验区、经济开发区管委会，各镇人民政府，县政府各部门、各直属单位，驻陵各单位：
《不动产登记与居民水电气联动过户实施方案》已经县政府同意，现印发给你们，请遵照执行。

2019年8月16日
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（此件公开发布）
不动产登记与居民水电气联动过户

工作实施方案

为了深入推进不动产登记“最多跑一次”改革工作，提高行政办事效率，提升为民服务水平，根据《安徽省人民政府办公厅关于印发进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革行动方案的通知》（皖政办〔2018〕31号）和县政府办《进一步深化“互联网+政务服务”推进政务服务“一网、一门、一次”改革行动方案》（政办秘〔2018〕159号）文件精神，现就南陵县范围内不动产登记与水电气等业务联动办理过户手续事项通知如下：

一、工作目标

落实国务院“放、管、服”改革精神，深化省委、省政府“最多跑一次”改革，坚持问题导向和需求导向，加大部门协同配合，创新举措、优化服务，推动南陵县不动产登记与水电气过户联动办理，推动跨部门、跨层级事项实现“最多跑一次、一次就办成”。

二、办理范围

普通商品房（不包括工业、营业房、办公用房等）。

三、工作任务
（一）设置窗口。在市民服务中心二楼县不动产登记综合窗口增设立水电气联办窗口，县供电、供水、燃气等三个部门分别派驻工作人员在窗口办公，并确定分管和窗口负责人。

（二）梳理收件材料。以不动产登记、水电气过户的收件材料为基础，按照不重、不漏原则，制作统一的材料申报目录、办事指南对外公布。

（三）实行联合办理。申请人在不动产登记申请受理后，由不动产登记窗口出具《不动产登记收件收据（领证凭据）》，办事群众凭《不动产登记收件收据（领证凭据）》或《不动产权属证书》，到水电气联办窗口自愿申请办理联动过户业务。水电气联办窗口对申请人提交的《不动产登记收件收据（领证凭据）》、身份证明等申请材料进行初审，符合办理条件的，3个工作日内办理水电气联动过户；不具备办理条件的，当场告知申请人应当补充的资料。
四、明确职责

（一）县自然资源和规划局（县不动产登记中心）：牵头负责居民水电气联动过户工作，负责办理不动产登记相关工作，按规定出具《不动产登记申请受理通知书》，对因故不能完成不动产登记的，应及时告知水电气窗口。

（二）县数据资源管理局：负责为县供电、供水和燃气部门进驻提供必要进驻窗口的日常管理工作。

3.县供电公司：按要求做好居民电力过户等相关工作。

4.县供水公司：按要求做好居民水务过户等相关工作。

5.县中燃公司：按要求做好居民天燃气过户等相关工作。

五、工作要求

（一）统一保存申请档案。《南陵县不动产登记与水电气等部门联办申请表》由县不动产登记中心永久性存档保管，一旦申请人办理联办业务不需要再在相关单位填写申请表。各单位根据需要可以查询相关档案。

（二）采取自愿联办原则。不动产登记机构在受理不动产登记申请时，告知申请人可以选择联办事项。申请人根据自愿办理的原则申请联办业务，办理不动产权证时以询问笔录的形式自行选择是否同步申请全部或部分办理水、电、燃气相关手续。

（三）加强协作明确责任。各相关单位要加强协作，通过优化工作流程、简化办事环节、实时信息共享等方式， 努力提高办事效率。按照各自职责，加强审核，各负其责，共同做好联办工作。不动产登记与居民水电气等部门联动办理手续自本方案发布之时开始运行。

附件：1.不动产转移登记询问记录表

2.南陵不动产登记与水电气等部门联办申请表

3.不动产登记与水电气等部门联办联系人员名单
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